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Ratkaise valintasi mukaan nelji seuraavista viidest# tehtéivisti

1. Kéytannollisesti katsottuna #érettémén pitkd suora virtajoh-
to sijaitsee z-akselilla samassa tasossa nelisSnmuotoisen johdinsil-
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mukan kanssa kuvan mukaisesti. Suoran johtimen virta muuttuu : U
dkillisesti tasavirrasta eksponentiaalisesti vaimenevaksi oheisen s
mallin mukaisesti:
a
Iy kunt <0 I
I(t) =
Iy e /T kunt >0 =
a
Laske jénnite U ajan funktiona. s = p. Silmukan itseinduktiota
el tarvitse huomioida. =
i
0,

2. Tasoaalto tulee ilmasta vedenpintaan. a) Misras tulokul-
ma, 61, jolla YP-polarisoitunut kenttiéikomponentti ei heijas-
tu tasaisesta vedenpinnasta. b) Mikd on KP-polarisoituneet
kenttdkomponentin heijastuskerroin t#lld tulokulmalla? Ve-
den suhteellinen permittiivisyys, €, = 81.

3. Suorakulmaisen aaltoputken (p = pg, € = €y, mitat a = 20 mm, b = 10mm) TM;p-muodon
magneettikenttd on muotoa

H(z,y,z) = U, Hysin (f :c) e9hz
a

misséd Hy on reaaliluku. a) Miké on ko. aaltomuodon rajataajuus f1o? b) Miki on etenemisker-
toimen /3 arvo taajuudella f = 8.1 GHz? c) Laske eteneviin tehotiheyden aikakeskiarvon lauseke,

kun f = 2f.10.

4. Meressi (¢, = 81, 0 = 4.0S/m) etenee 1.2 GHz:n taajuudella tasoaalto. Laske aallon kuljet-
taman tehotiheyden vaimennus desibeleini yhden aallonpituuden mittaisella matkalla.

5. 7600 MHz taajuudella toimiva radiolinkkiyhteys tarvitaan 6.0 km:n vhteysviilille. a) Miki
vahvistus (desibeleini) tarvitaan linkkiyhteyden antenneilta (samanlainen antenni molemmissa
pdissd), kun ldhetysteho P, = 0.07kW ja vastaanottoon tarvitaan P, = 0.15 uW. b) Kuin-
ka paljon antennien vahvistusta tédytyy suurentaa, jos linkkiyhteyden tulee olla toimiva myds
sateella, josta voi aiheutua vaimennusta enimmilli#sin 1.1 dB/km?

/\2
Vibje: A= =G

7/

e Tentissd saa kdyttidi laskinta, mutta el muuta oheismateriaalia
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